
 
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 06 DE AGOSTO DE 2018. 

 
 
MARIA JOSÉ:  
 
UMA BOA TARDE, AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS 
DESTA CASA, DEMAIS PRESENTES E AOS INTERNAUTAS QUE ESTÃO 
EM SINTONIA COM ESTA CASA DE LEIS. 
 
 
DESEJAMOS AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS UM BOM 
TRABALHO EM SUAS ATIVIDADES PARLAMENTARES. INVOQUEMOS AO 
ESPÍRITO SANTO QUE LHES CONCEDA OS DONS DA SABEDORIA E DO 
ENTENDIMENTO, PARA QUE POSSAM LEGISLAR COM JUSTIÇA E EM 
CONSONÂNCIA COM OS PRECEITOS DIVINOS. REZEMOS A ORAÇÃO 
UNIVERSAL QUE O SENHOR NOS ENSINOU. 
 
 

“COM EFEITO, NOS LIVROS SAGRADOS, O PAI QUE ESTÁ NOS CÉUS 
VEM AMOROSAMENTE AO ENCONTRO DOS SEUS FILHOS E CONVERSA 
COM ELES; E É TANTA A FORÇA E A VIRTUDE QUE SE ENCERRA NA 
PALAVRA DE DEUS, QUE É, NA VERDADE, APOIO E VIGOR PARA A 
IGREJA, E, PARA SEUS FILHOS, FIRMEZA DA FÉ, ALIMENTO DA ALMA, 
FONTE PURA E PERENE DA VIDA ESPIRITUAL”. OUÇAMOS COM 
ATENÇÃO A LEITURA DO SALMO 96, QUE SERÁ PROFERIDA PELA 
SERVIDORA ALEXANDRA. 
 
Deus é Rei! Exulte a terra de alegria,  
e as ilhas numerosas rejubilem! 
Treva e nuvem o rodeiam no seu trono,  
que se apóia na justiça e no direito. 
  
As montanhas se derretem como cera  
ante a face do Senhor de toda a terra; 
e assim proclama o céu sua justiça,  
todos os povos podem ver a sua glória. 
 
Porque vós sois o Altíssimo, Senhor,  
muito acima do universo que criastes,  
e de muito superais todos os deuses. 
 
PASSAREMOS A ASSISTIR A UM VÍDEO DE REFLEXÃO.  
 
 
ANUNCIO A TODOS OS PRESENTES QUE NESTE MOMENTO O 
EXCELENTISSIMO SENHOR PRESIDENTE FARÁ A ABERTURA DOS 
TRABALHOS. 
 



PRESIDENTE: 
 
BOA TARDE A TODOS, AQUI PRESENTES, E, CONSTATADO QUÓRUM 
REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO ABERTA A 
PRESENTE SESSÃO. 
 
PRESIDENTE: 
 
CONVIDO A SENHORA PRIMEIRA SECRETÁRIA A PROCEDER COM A 
LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR E DA SESSÃO 
EXTRAORDINÁRIA DO DIA 04 DE JULHO DE 2018. 
  
CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, AS ATAS ESTÃO EM DISCUSSÃO. 
(NÃO HAVENDO MANIFESTAÇÃO). ENCERRADA A DISCUSSÃO, AS ATAS 
ESTÃO EM DELIBERAÇÃO. (MAIORIA ABSOLUTA).   
 
PRESIDENTE: 
 
PEQUENO EXPEDIENTE:  00:45MIN 
 
CONVIDO A SENHORA PRIMEIRA SECRETÁRIA A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA 
CASA. 
 
1 – CORRESPONDÊNCIAS. 
 
2 – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES SEM DISCUSSÃO. 
 
PROJETO DE LEI Nº 021/2018, 06 DE JULHO DE 2018, DE AUTORIA DO 
PODER EXECUTIVO, QUE AUTORIZA O MUNICÍPIO DE MARCO A 
CONCILIAR, A TRANSIGIR E A CELEBRAR ACORDOS JUDICIAIS, NAS 
HIPÓTESES QUE INDICA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS;  
  
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 002/2018, DE 03 DE AGOSTO 
DE 2018, DE AUTORIA DA SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO 
NEVES E APOIO DOS SENHORES VEREADORES ANTONIO ADEMAR 
ALENCAR NETO, INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO E JOÃO BATISTA 
VIANA, QUE CONCEDE AO SENHOR EX-VEREADOR FRANCISCO 
ROGÉRIO OSTERNO AGUIAR A COMENDA “RICARDO NEVES FILHO”;  
 
REQUERIMENTO Nº 045/2018, DE 02 DE AGOSTO DE 2018, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR ANTONIO ADEMAR ALENCAR NETO E APOIO 
DOS SENHORES VEREADORES FRANCISCO ROBÉRIO VASCONCELOS, 
SOCORRO OSTERNO NEVES, INÁ MARIA MACEDO OSTERNO, 
EDMILSON LEOCÁDIO SAMPAIO E MANUEL FREDNEY RIOS, 
SOLICITANDO DO PODER EXECUTIVO, QUE SE DIGNE DE EMPREENDER 
ESFORÇOS PARA IMPLANTAR, EM UMA DAS MODALIDADES 
COMPATÍVEIS, O PROJETO “ARENINHA” NOS BAIRRO DE TRIÂNGULO 
DE MARCO E SANTA ROSA I, BEM COMO, NAS LOCALIDADES DE 



LAGOA DE SANTA ROSA, SANTA ROSA II, GADO BRAVO E MARACAJÁ 
E NOS DISTRITOS DE PANACUÍ E MOCAMBO; 
 
REQUERIMENTO Nº 046/2018, DE 02 DE AGOSTO DE 2018, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES, 
SOLICITANDO DO PODER EXECUTIVO QUE SE DIGNE DE EMPREENDER 
ESFORÇOS PARA REFORMAR A ESCOLA MUNICIPAL INSTALADA NA 
LOCALIDADE DE SOARES; 
 
REQUERIMENTO Nº 047/2018, DE 02 DE AGOSTO DE 2018, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO NEVES, SOLICITANDO 
DO PODER EXECUTIVO, QUE SE DIGNE DE EMPREENDER ESFORÇOS 
PARA IMPLANTAR, EM UMA DAS MODALIDADES COMPATÍVEIS, O 
PROJETO “ARENINHA” NO CONJUNTO RAIMUNDO JOVINO – CENORTE; 
 
REQUERIMENTO Nº 048/2018, DE 02 DE AGOSTO DE 2018, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA INÁ MARIA MACEDO OSTERNO, 
REQUERENDO AO PODER EXECUTIVO QUE SE DIGNE DE EMPREENDER 
ESFORÇOS PARA CONSTRUIR PRAÇAS NAS LOCALIDADES DE 
SOARES E ALMAS; 
 
INDICAÇÃO Nº 07/2018, DE 02 DE AGOSTO DE 2018, DO VEREADOR 
RUSEMBERG GOMES GUIMARÃES, INDICANDO AO CHEFE DO PODER 
EXECUTIVO MUNICIPAL O ENVIO DE “PROJETO DE LEI MUNICIPAL 
FIXANDO A PADRONIZAÇÃO DA IDENTIFICAÇÃO DE VEÍCULOS E 
IMÓVEIS QUE COMPÕEM O PATRIMÔNIO PÚBLICO DA PREFEITURA 
MUNICIPAL DE MARCO”. 
 
ENCAMINHO O PROJETO DE LEI Nº 021/2018 PARA ANÁLISE DAS 
COMISSÕES DE LJR E FOTC, PARA EMISSÃO DE PARECER CONJUNTO 
EM PRAZO REGIMENTAL, E O PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N° 
002/2018 PARA ANÁLISE DA COMISSÃO DE LJR, PARA EMISSÃO DE 
PARECER EM CARÁTER DE URGÊNCIA, A INDICAÇÃO AO ÓRGÃO 
COMPETENTE E OS REQUERIMENTOS, À ORDEM DO DIA DA SESSÃO. 
  
 
GRANDE EXPEDIENTE: 1H40MIN 
 
NOS TERMOS DO ART. 86, DO RI, CONVOCO OS SENHORES 
VEREADORES E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA 
PARA USO DA PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS 
OU QUAISQUER OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA COLETIVIDADE. 
CADA ORADOR DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 (VINTE) MINUTOS. 
 
1 - ______________________________________________________ 
 
2 - ______________________________________________________ 
 
3 - ______________________________________________________ 
 



4 - _______________________________________________________ 
 
 
ORDEM DO DIA: 00:80MIN 
 
 
PRESIDENTE: 
 
CONVIDO A SENHORA PRIMEIRA SECRETÁRIA A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E VOTADAS. 
 
MOÇÃO DE APLAUSO Nº 05/2018, DE 22 DE JUNHO DE 2018, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR ANTÔNIO ADEMAR ALENCAR NETO 
E APOIO DOS SENHORES VEREADORES FRANCISCO ROBÉRIO 
VASCONCELOS, SOCORRO OSTERNO NEVES E INÁ MARIA MACÊDO 
OSTERNO, SOLICITANDO QUE SEJA REGISTRADA EM ATA DESTA 
CASA LEGISLATIVA MOÇÃO DE APLAUSO PELOS 30 (TRINTA) ANOS DE 
FUNDAÇÃO DA E.E.F. SÃO FRANCISCO, LOCALIZADA NO BAIRRO 
TRIÂNGULO DE MARCO; (PROCESSO NOMINAL, MAIORIA SIMPLES E 
EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO.); 
 
MOÇÃO DE PESAR Nº 05/2018, DE 22 DE JUNHO DE 2018, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO NEVES E APOIO E 
DOS SENHORES VEREADORES ANTÔNIO ADEMAR ALENCAR NETO, 
JOÃO BATISTA VIANA E MANUEL FREDNEY RIOS, SOLICITANDO QUE 
SEJA REGISTRADA EM ATA DESTA CASA LEGISLATIVA MOÇÃO DE 
PESAR PELO FALECIMENTO DE OSCAR JOVINO DE SOUSA, OCORRIDO 
NO DIA 21/06/2018, NESTA CIDADE. (PROCESSO NOMINAL, MAIORIA 
SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO.); 
 
REQUERIMENTO Nº 045/2018, DE 02 DE AGOSTO DE 2018, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR ANTONIO ADEMAR ALENCAR NETO E APOIO 
DOS SENHORES VEREADORES FRANCISCO ROBÉRIO VASCONCELOS, 
SOCORRO OSTERNO NEVES, INÁ MARIA MACEDO OSTERNO, 
EDMILSON LEOCÁDIO SAMPAIO E MANUEL FREDNEY RIOS, 
SOLICITANDO DO PODER EXECUTIVO QUE SE DIGNE DE EMPREENDER 
ESFORÇOS PARA IMPLANTAR, EM UMA DAS MODALIDADES 
COMPATÍVEIS, O PROJETO “ARENINHA” NOS BAIRRO DE TRIÂNGULO 
DE MARCO E SANTA ROSA I, BEM COMO NAS LOCALIDADES DE 
LAGOA DE SANTA ROSA, SANTA ROSA II, GADO BRAVO E MARACAJÁ 
E NOS DISTRITOS DE PANACUÍ E MOCAMBO; (PROCESSO NOMINAL, 
MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO.); 
 
REQUERIMENTO Nº 046/2018, DE 02 DE AGOSTO DE 2018, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES, 
SOLICITANDO DO PODER EXECUTIVO, QUE SE DIGNE DE EMPREENDER 
ESFORÇOS PARA REFORMAR A ESCOLA MUNICIPAL INSTALADA NA 
LOCALIDADE DE SOARES. (PROCESSO NOMINAL, MAIORIA SIMPLES E 
EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO.); 
 



REQUERIMENTO Nº 047/2018, DE 02 DE AGOSTO DE 2018, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO NEVES, SOLICITANDO 
DO PODER EXECUTIVO, QUE SE DIGNE DE EMPREENDER ESFORÇOS 
PARA IMPLANTAR, EM UMA DAS MODALIDADES COMPATÍVEIS, O 
PROJETO “ARENINHA” NO CONJUNTO RAIMUNDO JOVINO – CENORTE. 
(PROCESSO NOMINAL, MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE 
VOTAÇÃO.); 
 
REQUERIMENTO Nº 048/2018, DE 02 DE AGOSTO DE 2018, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA INÁ MARIA MACEDO OSTERNO, 
REQUERENDO AO PODER EXECUTIVO QUE SE DIGNE DE EMPREENDER 
ESFORÇOS PARA CONSTRUIR PRAÇAS NAS LOCALIDADES DE 
SOARES E ALMAS; (PROCESSO NOMINAL, MAIORIA SIMPLES E EM UM 
SÓ TURNO DE VOTAÇÃO.); 
 
ESTANDO, AS MATÉRIAS, EM DISCUSSÃO, O VEREADOR QUE ASSIM O 
DESEJAR PODERÁ MANIFESTAR-SE A RESPEITO DAS MESMAS, 
DISPONDO DE 05 (CINCO) MINUTOS, PARA OS PROJETOS DE LEI, E DE 
03 (TRÊS) MINUTOS, PARA OS REQUERIMENTOS, EM UMA ÚNICA VEZ E 
SEM APARTES, CONFORME ESTABELECE O INCISO III, § 1º, DO ART. 129, 
E ART. 145, DO RI. 
 
OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO 
ART. 22, § 2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS AO SR. VICE-
PRESIDENTE, MOMENTO EM QUE PASSAREI A DISCUTIR AS 
REFERIDAS MATÉRIAS.   
 
PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DAS MATÉRIAS, CONVIDO OS 
SENHORES VEREADORES A EMITIREM SEUS VOTOS. PROCLAMAR O 
RESULTADO DA VOTAÇÃO. 
 
NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 
PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR 
SUAS PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A 
REALIZAR-SE NO DIA 13 (TREZE) DE AGOSTO DE 2018, EM HORÁRIO 
REGIMENTAL, NO SALÃO PAROQUIAL. ASSIM, DECLARO ENCERRADA A 
PRESENTE SESSÃO. 
 
 
 


